KONSULTACIE

SPOLECZNE

POWIEDZ NAM, JAK..

Jak urzadzi¢ wnetrze podwoérzowe przy Nobla?

Notatka ze spotkania konsultacyjnego

Jaki byt kontekst konsultacji?

Tematem spotkania konsultacyjnego byto urzadzenia wnetrza podwdrzowego
w obrebie ulic: Nobla, Pomorska, sw. Wincentego, Rydygiera. Poruszane byty
kwestie zwigzane z miejscem gromadzenia odpadow, problemami
dotyczacymi wjazdu na teren podwaorka ze strony ulicy Nobla, zieleni oraz

bezpieczenstwa.
Informacje o spotkaniu

Sposoéb zbierania opinii: podczas spotkania oraz e-mail

Miejsce spotkania: Rada Osiedla Nadodrze, ul. Rydygiera 43

Termin spotkania: 28 listopada 2023, godz. 17.30

Liczba uczestnikow: 14

Inicjator: Zarzad Zasobu Komunalnego (Zarzad Zasobu Komunalnego)
Wsparcie merytoryczne: Dorota Guzowska, Dariusz Starakiewicz, Aleksandra
Lipertowska, Arletta Winnicka (Zarzad Zasobu Komunalnego we Wroctawiu)
Moderacja: Tadeusz Mincer i Adrian Bukowski (Fundacja na Rzecz Studiow

Europejskich)
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Dodatkowe informacje

W ramach dziatan informacyjnych m.in.: w serwisie Wroctaw Rozmawia
utworzono osobng podstrone o konsultacjach, a w okolicy podwadrka pomiedzy
ulicami: Nobla, Pomorskiej, Sw. Wincentego, Rydygiera rozwieszono 20

plakatow.

W spotkaniu udziat wzieli Radni i Radne Osiedla Nadodrze. Rada Osiedla

uzyczyta takze swojej siedziby na spotkanie. Dziekujemy za wsparcie!
Po spotkaniu nie przekazano zadnych opinii droga mailowa.

Bardzo dziekujemy wszystkim mieszkankom i mieszkaricom

za udziat w konsultacjach. Wasz gtos jest wazny!




Zestawienie opinii
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Opinia

Odpowiedz Zarzadu Zasobu

Komunalnego we Wroctawiu

Czes¢ Smietnikow jest

niepotrzebnych.

Opinia uwzgledniona

Sprzeciw wobec tawek w

projekcie.

Opinia nieuwzgledniona

Zielen jaka musi powstac na
terenie podworka z tytutu
obowigzujacych przepiséw jak
np. Ustawy z dnia 16 kwietnia
2004 r. o ochronie przyrody (t.].
Dz. U.z 2018 r. poz. 142 z pdzn.
zm.) ma stuzy¢ mieszkancom, tak
jak jedna czy dwie nieliczne
tawki, w ich otoczeniu na ktérych
mozna cho¢ chwile odpoczaé
pomiedzy komunikacja pozioma,
a czekajaca pionowa po
schodach zwtaszcza dla osdb w
podesziym wieku. Podczas
drugiego spotkania
konsultacyjnego zaproponowana

zostanie alternatywa dla tawek.

Czy przy wiatach smietnikowych

bedzie niska roslinnosc?

Opinia uwzgledniona

Tak, taka roslinnos¢ zostata
uwzgledniona, zaréwno niska, jak

I wysoka.
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Roslinnos¢ oplatajgca wiate na

Smieci.

Opinia uwzgledniona

Taka roslinnosc jest przewidziana

W projekcie.

Jakiej pojemnosci kubty na

Smieci sg planowane?

Wyjasnienie

Planowane s3 typowe pojemniki
110-120 litrowe.

Samochody wjezdzajace przez
brame Nobla blokuja przejazd,
tym samochodem
przejezdzajacym przez brame na

sw. Wincentego.

Wyjasnienie

Wybudowanie nawierzchni
pieszo-jezdnej i oznakowanie
drogowe na podstawie projektu
organizacji ruchu unormuje
poruszanie sie po terenie

whnetrza.

Problem z pozostawionymi
meblami w miejscach wywozu

duzych gabarytow.

Wyjasnienie

Organizacja dostarczania
kontenera i jego wywozu jest w
gestii zarzadcow budynkow i
Spdtki ,Ekosystem”. Kontener
moze byc¢ ustawiony tymczasowo
W Mmiejscu jednego ze skrajnych
utwardzonych miejsc
postojowych, w najblizszym

sgsiedztwie oston smietnikowych.

Rekomendowane sg zamykane
wiaty ze stojakami rowerowymi —

ze zwyktych stojakdw

Opinia czesciowo
uwzgledniona
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mieszkancy nie beda korzystac
ze wzgledu na zagrozenie

kradzieza.

Osobg odpowiedzialng za
instalacje takiej wiaty na
podworku jest Oficerka
Rowerowa i Biuro
Zrownowazonej Mobilnosci UM

Wroctawia.

Warunkiem instalacji jest
wytonienie lidera, a jednoczesnie
gospodarza takiej zamykanej
wiaty oraz zebranie minimum
dziesieciu przysztych jej

uzytkownikoéw (dzierzawcow).

W projekcie mozna uwzglednicé
rezerwe terenu na jej
postawienie, o ile beda na to

warunki techniczne.

Jak bedzie rozwigzana réznica w
nierdwnosci gruntu na

podworku?

Wyjasnienie

Ta kwestie rozwigze projektant w
ostatecznym projekcie.
Niekoniecznie jest to przeszkoda
— czasem podobne nieréwnosci
sprzyjaja tworzeniu wyjatkowych
i niepowtarzalnych gdzie indziej
form przestrzennych, wraz z mata

architektura.

10

Brama na Nobla jest czesto

zamykana.

Wyjasnienie
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Sprawe na biezagco powinny
zgtaszac zarzadcy lub
mieszkancy i mieszkanki do Biura
Obstugi Klienta BOK-2 Zarzadu
Zasobu Komunalnego przy ul.
Otwartej 3-5i ustali¢ zasady

korzystania z niej.

l

Jak najwiecej migjsc

parkingowych.

Wyjasnienie

Wyznacznikiem liczby miejsc
parkingowych w przestrzeni

podworek s3a:

e warunki techniczne jakie
powinny odpowiadac
budynkom iich
usytuowaniu zgodnie z
Obwieszczeniem Ministra
Rozwoju i Technologii z
2022 roku;

e Miejscowy plan
zagospodarowania
przestrzennego (MPZP) lub
warunki zabudowy;

e oraz Zarzadzenia
Prezydenta Wroctawia
okreslajgce zasady
procentowego podziatu
przestrzeni na terenach
zurbanizowanych lub

srodmiejskich z
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okreslonym udziatem
terendw przewidzianych
m.in. na zabudowe, zielen,

rekreacje itd.

Liczba miejsc parkingowych
musi by¢ zgodna z tymi
dokumentami. Ostateczna liczba
bedzie zaprezentowana podczas
drugiego spotkania

konsultacyjnego.

12

Czy bedzie mozliwos¢
wykupienia miejsc

parkingowych?

Wyjasnienie

Nie, tereny gminne s3
ogolnodostepne. Mozliwe
mogtoby to byc¢, gdyby wszystkie
wspolnoty mieszkaniowe
budynkow przylegtych do
omawianego podworza
zdecydowaty sie na dzierzawe
terenu od Gminy. Wtedy we
wiasnym zakresie moga
organizowac ptatng dzierzawe

miejsc postojowych.

13

Sprzeciw wobec matej
architektury, ze wzgledu na
czeste libacje alkoholowe.
Mieszkancy uwazaja, ze Policja

jest nieskuteczna wobec ludzi

Dziekujemy za opinie.

Podczas drugiego spotkania
konsultacyjnego zaproponowana
zostanie alternatywa dla matej

architektury.
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spozywajacych alkohol na

podworku.
14 | Nie ma potrzeby budowy sitowni | Opinia uwzgledniona
plenerowej, poniewaz jest juz w
pobliskim parku.
15 | Roslinnos¢ powinna byc¢ Opinia uwzgledniona
przystosowana do podworka, na ) ) )
Jest to jedna z obowigzujacych
ktorym szybko robi sie ciemno i ) o )
zasad w projektowaniu zieleni.
jest duzo cienia.
16 | Rekomendowane sa drzewa przy | Dziekujemy za opinie!
miejscach parkingowych. ) i B
Sprawa zieleni w poblizu
parkingu zostanie omdwiona
podczas drugiego spotkania
konsultacyjnego.
17 | Rekomendujemy niezastawianie | Opinia uwzgledniona
roslinnoscig okien tych kamienic,
ktore majg mieszkania na
parterze.
18 | Propozycja zazielenienia rogu Opinia uwzgledniona
podworka przy ul. Pomorskiej i
ul. Sw. Wincentego.
19 | Na srodku podworka zasadzic Opinia czesciowo

bardzo duze drzewo typu platan.

uwzgledniona

Jezeli nie wystapi kolizja z
podstawowymi funkcjami na tym

podworzu to bedzie to mozliwe.
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W przeciwnym przypadku beda

posadzone inne gatunki drzew.

20

Rekomendowane jest

zasadzenie drzewa tlenowego.

Opinia uwzgledniona

21

Rekomendowane jest

zasadzenie drzewa katalpa.

Wyjasnienie

Postulat musi by¢ poddany
weryfikacji z uwagi na:
ograniczenia z tytutu
miododajnego charakteru
kwitngcych kwiatow w okresie
letnim lipiec—sierpien (osy,
pszczoty) oraz lokalizacje drzewa:
korona tworzy duzo cienia
ograniczajac sadzenie zieleni w
jego otoczeniu. Potrzebna bedzie
rowniez analiza z uwagi na
odpowiednig lokalizacje oraz
wymagane warunki, biologiczne,

siedliskowe i pielegnacyjne.

22

Posadzi¢ drzewo przy koszach na

Smieci.

Opinia uwzgledniona

23

Posadzenie na scianie
szczytowej kamienicy Pomorska
55 pnacza lub namalowanie

muralu.

Wyjasnienie

Postulat mozliwy do realizacji
tylko w przypadku podjecia
inicjatywy przez mieszkancow i
mieszkanki i podjecia takiej

uchwaty przez Zarzadcow
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budynkoéw z wyrazeniem na to

zgody ich wiascicieli.

24

Rekomendujemy wprowadzenie
Zieleni w rogu podworka przy ul.

Rydygiera i ul. Sw. Wincentego.

Opinia nieuwzgledniona

Ze wzgleddw sanitarnych, w
ciasnej zabudowie budynkow
naroznych, z ograniczonym
nastonecznieniem, takie
rozwigzanie jest niewskazane. To
miejsce bedzie

zagospodarowane w inny sposob.

25

Czy wstepna data remontu jest
spowodowana zdobyciem
pozwolen czy budzetu

miejskiego?

Wyjasnienie

Tak, ale w odwrotnej kolejnosci.
W pierwszym kroku uzyskania
wszystkich wymaganych
pozwolen
architektoniczno-budowlanych i
konserwatorskich Wydziatu
Architektury i Zabytkow (WAIZ),
Dolnoslaskiego Wojewddzkiego
Konserwatora Zabytkéow (DWKZ)
w tym pozwolen i warunkdow
technicznych od operatordow sieci
elektro-energetycznej: TAURON
Dystrybucja, c.o. FORTUM,
odwodnienia - MPWIK oraz
operatorow sieci
telekomunikacyjnych. Natomiast

w drugiej kolejnosci budzetu

10
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Gminy w oparciu o policzone
wszystkie koszty przewidzianych i
zaprojektowanych robot
budowlanych, w tym takze robdt
zwigzanych z trzyletnia
pielegnacja zieleni na tym
terenie, po zakonczeniu tej

inwestycji.

26

Czy jest przewidziany

monitoring?

Wyjasnienie

Nie. Monitoring to odrebne
postepowanie, ktore nie miesci
sie w gestii ZZK. Sg dwie
mozliwosci. Pierwsza polega na
tym, ze monitoring montuja
wspdlnoty na swoich
nieruchomosciach. Druga, ze taki
monitoring powstaje w ramach
sieci miejskiego monitoringu
ktorego operatorem i
inwestorem jest Centrum
Zarzadzania Kryzysowego. W
takim przypadku do nich
zarzadcy musieliby sie zwrdcic o

montaz kamer na tym podwaorku.

n
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Spotkanie przeprowadzono w ramach zadania publicznego ,Wsparcie
procesow konsultacji spotecznych na terenie gminy Wroctaw w roku 2023"
realizowanego przez Fundacje na Rzecz Studiéw Europejskich

i wspotfinansowanego ze srodkow Gminy Wroctaw.

miasto spotkan {FEPSY
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Wroctaw | 7.2.2024 .

Szczegdty na: www.wroclaw.pl/konsultacje
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